干预徒显其丑, 注定无功且自辱

-二评外部势力对黎智英案的造谣抹黑

为了"搭救"黎智英、美西方一些政客接连跳将出来、对黎智英案指手画脚、 大放厥词,美西方一些媒体也跟着张牙舞爪、口出狂言,妄图对案件审理施压干 预。还有一些政客和媒体甚至叫嚣推动制裁香港特区政府官员和司法人员,汹汹 之势颇为猖狂。但如果他们以为这样就可以阻挠案件审理、让黎智英逃脱正义的 审判, 那是不自量力。狂妄干预只能尽显其丑陋嘴脸, 注定无功且自辱!

-那些美西方政客和媒体竭力攻击香港 国安法、公然要求释放在审嫌犯,充分暴露其蛮 横和险恶

维护国家安全是所有国家的头等大事。香港 是中国的香港,面对严重的国家安全风险,中国 制定实施香港国安法以维护自己国家的安全理 所当然、天经地义。美西方一些国家在维护自身 国家安全上可以说是筑起铜墙铁壁、无所不用其 极。以美国为例,其国家安全立法数量之繁多、领 域之广泛、体系之完备无人能及,近年更不断泛 化"国家安全"概念,滥用国内司法程序对其他国 家实体和个人搞"长臂管辖",令人侧目。但那些 美西方政客和媒体却选择性失明,又或者得了精 神分裂症,竭力把香港国安法形容为"洪水猛 兽",甚至嚷嚷着要"废除"香港国安法。这就好比 自己家装了好几道防盗门,却不许邻居家门上安 一把锁。

日前某英国政客竟要求香港停止起诉并立 即释放黎智英、中国废除香港国安法。如果他不 是仍处于沉溺老殖民主义旧时光的梦游中,那我 们要好好问问他和一些同样大言不惭的美西方政 客:如果他们国家出现像黎智英这样一个公然叫 嚣分裂国家、颠覆政权,天天乞求外国制裁本国甚 至宣称要为他国而战的败类,他们会如何处理?会 否包容其祸国殃民的行径?会否对其停止起诉并 立即释放?会否将本国的国安法废除?

那些美西方政客和媒体为了妖魔化香港国 安法,还大肆抹黑香港国安法"红线不清、界限模 糊",以制造"人人自危"的恐慌。事实上,香港国 安法实施3年多来总共只有285人因涉嫌危害国 家安全被捕,当中172人及5间公司被检控。这充 分证明香港国安法确实是打击极少数,保护绝大 多数,哪有什么"红线不清、界限模糊"?

真要论相关法律的严苛,美西方一些国家才 是"佼佼者"。就以英国去年刚通过的《国家安全 法案》来说,有香港资深大律师在认真分析后指 出,依照该法,只要国务大臣"合理地相信"任何 人可能涉及"外国势力威胁行为",便可向法庭申 请法令把该人拘捕,法庭在考虑发出该条例下的 法令时,不需通知将被拘捕人士,不需经过审讯 及给予该人士机会作辩。还有英籍资深律师认 为,该法在国家安全事务上赋予英国政府广泛权 力,甚至没有提及《公民权利和政治权利国际公 约》,更不用说嫌疑人的一般权利了。与香港国安 法相比,到底是谁"红线不清""界限模糊"?那些 美西方政客和媒体对此心里没数吗?

说到底,他们将香港国安法视为眼中钉、肉 中刺,是因为这部法律堵住了香港维护国家安全 制度方面的漏洞,终结了香港维护国家安全"不 设防"的历史,斩断了内外敌对势力危害国家安 全的黑手。他们竭力攻击香港国安法,就是妄图 废除香港国安法的武功,好让他们继续在香港肆 意作为、上下其手。那些美西方政客和媒体真是 把蛮横和险恶表现得淋漓尽致!

——那些美西方政客和媒体肆意诋毁香港 法治、妄图动摇人们对香港法治的信心,用心何 其歹毒

也许是自知以上把戏不可能奏效,那些美西 方政客和媒体决意要把水搅得更浑、把事搞得更 大,竟将矛头指向了长期以来广受国际社会赞誉 的香港法治。他们制造各种谣言,声称香港的司 法独立被侵蚀、普通法制度被改变、人们对香港 法治的信心已丧失,对香港法治大泼脏水。

但事实胜于雄辩,他们的这些污蔑之辞在真 相面前一戳即破。

拿司法独立来说,基本法的一系列明文规定 为之提供了坚实保障。香港法官和司法人员维护 法治的无惧、无偏、无私、无欺之精神,也深受人 们信赖。香港终审法院的一些外籍法官多次表 示,从未怀疑过香港的司法独立,对香港法官不 受干扰、独立判案有信心。那些美西方政客和媒 体对此听而不闻吗?

再拿普通法制度来说,在基本法的保障下, 香港继续实行普通法,与其他普通法地区的联系 交流不断加强。普通法制度中的遵循先例和正当 程序等核心要素依然是香港司法机构奉行的重 要原则,香港法院的判例也屡屡被其他普通法地 区的法院引用。那些美西方政客和媒体何以作出 香港普通法制度被改变的结论?

在香港实现由乱到治重大转折后,无论是 香港社会各界人士还是外国驻港企业,对香港 法治的信心都日益增强。在2023年世界法治指 数排名中,香港继续领先于美国等多个西方国 家;在全球最受欢迎仲裁地中,香港排名第三; 海牙国际私法会议亚太区域办事处、亚洲—非 洲法律协商组织香港区域仲裁中心、国际调解 院筹备办公室等纷纷落户香港……所有这些都 是对香港法治投下的信任票。那些美西方政客 和媒体妄图对香港法治大搞污名化,险恶用心 昭然若揭!

一那些美西方政客和媒体疯狂施压香港 特区并叫嚣制裁香港特区政府官员和司法人员, 进一步坐实其与黎智英等反中乱港分子的罪恶 勾连,更将加快敲响其在港豢养代理人的"丧钟"

随着黎智英案进入庭审阶段,美西方一些政 客和媒体对案件审理的施压干预几近疯狂。有的 政客搞什么动议、报告和"联署声明",狂妄要求 "立即无条件释放黎智英及其他政治犯"。有的 政客宣称将干预黎智英案列为所谓"本国优先 事项",要与盟友"联手向中方施压"。有的政客 与黎智英之子黎崇恩和黎智英拼凑的所谓"国 际律师团队"一唱一和,为其政治游说大开方便 之门。有的政客炮制和推动出台"决议""法案", 威胁制裁香港特区政府官员和司法人员。有的 媒体直接充当黎智英的"代理人""辩护士",大 肆渲染那些政客的施压干预言行并编造所谓黎 智英案证人遭受"酷刑"等假新闻。一些美西方 国家驻港领事馆人员还不顾外交准则,勾连乱 港分子组成的所谓"旁听师",高调"现身"法庭 为黎智英站台。

他们如此气急败坏、不择手段而且毫不掩 饰、坦露不讳,正自证了其与黎智英等反中乱港 分子的"主子与奴才"的关系。这让人们进一步认 清黎智英等反中乱港分子所犯罪行的严重性,进 一步认同支持对黎智英等反中乱港分子必须依 法予以严惩,同时也更加坚定了香港特区政府官 员和司法人员维护国家安全的决心意志,更加激 发香港全社会对外部干预的同仇敌忾。特区政府 和司法机构已旗帜鲜明、理直气壮地表示,无惧 任何威吓,坚定不移履行维护国家安全的责任。 香港社会有关团体组织和代表人士纷纷发声支 持特区政府官员和司法人员依法维护国家安全 和香港法治。中央政府郑重宣示,坚定支持香港 特区全面准确实施香港国安法,坚决维护国家安 全、捍卫法治尊严,并全力保护特区政府官员和 司法人员的合法权益。事实已经证明并将继续证 明,在包括香港同胞在内的中国人民面前,那些 美西方政客和媒体的威胁恫吓,不过是几只苍蝇

螳臂不能挡车,蚍蜉不能撼树。外部势力的 各种噪音杂音和干预行径动摇不了香港特区坚 定维护法治、捍卫国家安全的决心和意志,撼动 不了香港从由乱到治走向由治及兴的铿锵步伐, 阻挡不了"一国两制"行稳致远和中华民族伟大 复兴的磅礴大势!



于广东省广州市 南沙区的人行景 观桥聚星桥正在 进行最后的收尾 作业。聚星桥是 国内首座三肢星 型人行景观桥, 造型新颖独特, 三岸起拱相互支 撑成桥,寓意粤港 澳三地携手,汇聚 同心,共创大湾区 美好未来。图为工 人们在桥上施工。

连日来, 位

王美燕摄 (人民视觉)

深港恢复通车一周年:

高铁助力粤港澳大湾区融合发展

1月15日是广深港高铁深圳福田 至香港西九龙段恢复通车一周年的日 子。对吴英鹏来说,这一年在深圳福 田和香港西九龙之间到底往返了多少 次,已经很难数得清。

"在我看来,广深港高铁对粤港 澳大湾区融合一体化的进程起到了非 常积极的推动作用。"吴英鹏同时是香 港大律师和内地律师, 业务遍及粤港 澳大湾区"9+2"城市群。自从跨境高 铁复通以来,高铁成为这位跨境律师 出差的首选交通工具。

越来越多的人和吴英鹏一样将高 铁作为往返内地和香港的优先选择。一 年来,广深港高铁内地往香港发送旅客

1085.6万人次,香港往内地发送旅客 1041.3万人次。其中深圳地区往香港共 计发送旅客576.7万人次,日均1.58万 人次,香港往深圳地区共计发送旅客 540.5万人次,日均1.48万人次。

在这一年里,为了满足日益增长 的出行需求,铁路部门也不断调整运 能,广深港跨境高铁列车开行数量从 恢复运营初期的日均77列逐步增长 到现在的日均190列。

"在2023年到2024年香港圣诞假 期及元旦假期高峰期间,为了满足往 返深港两地居民游玩、购物的需求, 我们每日加开往返深圳和香港之间的 高铁22列,日均开行超200列。"深圳 站党群工作科科长郭成海介绍说。

"目前福田站每天往返香港的高 铁共90余列,周末和节假日往返两 地的热门车次经常一票难求。"福田 站副站长吴会娟见证了这座位于深圳 CBD的高铁站一年来客流的飞速变 化。"为改善港澳旅客出行体验,福 田站将全站闸机由以前的光学识别证 件升级成快速电子识别, 识读港澳通 行证的速度更快。"

这一年,跨境高铁逐步向"公交化" 推进,其中一个重要举措是推出"灵活 行",让往返两地的旅客行程更富弹性。

针对往返福田站及香港西九龙站 的列车,铁路部门根据运输能力,投 放一定数额"无座票"供旅客变更车 次。旅客在办理过一次改签或超过改 签时效后,仍可于票面乘车日期当日 办理3次车次变更。截至1月14日,"灵 活行"产品已服务旅客超7万人次。

"旅客乘坐高铁从香港西九龙到 了深圳后,还可以由深圳北、福田等 高铁枢纽站快速通达其他目的地。" 郭成海表示,铁路建设近年不断提 速,高铁网越织越密,2023年,广 东新开通广汕和汕汕两条高铁,广东 高铁运营里程达到2838公里。

"无论是大湾区城市,还是广东省 内其他城市,基本可以实现5小时通达 香港,北京、上海、广州、成都、厦门、长 沙、武汉等数十个内地城市也可通过 高铁直达香港。随着'八横八纵'高铁 主通道继续延展,内地和香港居民往 来将会有更多出行选择。"郭成海说。

(据新华社深圳电 记者毛思

倩、李思佳)

外交部:

多国支持中国统一大业

新华社北京1月16日电(记者 董雪、成欣)外交部发言人毛宁16 日表示,1月13日以来,许多国家 和国际组织纷纷公开重申恪守一个 中国原则,坚定支持中方维护国家 主权和领土完整, 反对任何形式的 "台独",支持中国统一大业。

当日例行记者会上,有记者 问:这几天,不断有国家公开表态 支持一个中国原则, 尊重中国领土 完整,反对干涉中国内政。请问发 言人能否介绍有关情况?

毛宁表示,1月13日以来,许 多国家和国际组织纷纷公开重申恪 守一个中国原则,坚定支持中方维 护国家主权和领土完整, 反对任何 形式的"台独",支持中国统一大业。 "除了我昨天提到的以外,还有巴基 斯坦、马尔代夫、缅甸、伊朗、叙利亚、 突尼斯、巴勒斯坦、土库曼斯坦、吉尔 吉斯斯坦、亚美尼亚、阿塞拜疆、中 非、尼日尔、赤道几内亚、科摩罗、莱 索托、索马里、吉布提、马里、布隆迪、

冈比亚、瓦努阿图、汤加、基里巴斯 多米尼克、尼加拉瓜、玻利维亚等 一大批国家以及非洲联盟等,都明 确表达了支持一个中国原则、反对 '台独'的心声。我们对这些国家和 组织的正义立场表示赞赏和感谢。"

"我们相信国际社会将继续根据 一个中国原则, 支持中国人民反对 '台独'分裂活动、争取国家统一的 正义事业。"她说。

此前,毛宁15日在记者会上表 示,俄罗斯、印度尼西亚、越南、柬埔 寨、老挝、孟加拉国、菲律宾、斯里兰 卡、尼泊尔、南非、埃及、埃塞俄比亚、 津巴布韦、哈萨克斯坦、乌兹别克斯 坦、塔吉克斯坦、白俄罗斯、塞尔维 亚、匈牙利、巴布亚新几内亚、古巴 委内瑞拉、上合组织、阿拉伯国家联 盟等以发表声明、新闻公报、答记者 问等方式公开重申恪守一个中国原 则,坚定支持中方维护国家主权和 领土完整,反对任何形式的"台独", 支持中国统一大业。

深港金融互联互通水平持续提升

新华社深圳1月16日电(记者 周科)记者从深圳市地方金融监督 管理局获悉,深港金融互联互通水 平持续提升,目前两地金融市场已 实现六个方面的"联通"。

一是"深港通"。截至2023年底, "深港通"累计交易金额超过75.43万 亿元,其中"深股通"累计交易60.77 万亿元,"港股通"累计交易14.67万

二是"跨境理财通"。2023年11 月底,深圳地区试点银行累计开立 "跨境理财通"业务相关账户3.47万 个, 跨境收付金额合计40.44亿元, 双向投资产品交易额合计 16.21 亿 元,约占粤港澳大湾区"跨境理财 通"业务总量的三分之一

三是"债券通"。目前已实现南北 向"双向通车",服务36个国家和地 区超过3500家国际投资机构,2023 年1月至11月北向通交易量累计9.3 万亿元人民币。

四是"ETF通"。2022年7月,

ETF(交易型开放式指数基金)正式 纳入"沪深港通"交易机制。截至 2023年11月, 共有139只ETF参与 "沪深港通"交易。

五是"保险通"。深圳保险公司积 极联动港澳保险机构开发跨境保险 产品。目前累计备案8款跨境医疗产 品和59款大湾区专属重疾险产品,10 家财产险公司开展跨境车险业务,其 中1家实现"三地车险、一地投保"。

六是"汇兑通"。建成多币种资金 清算渠道、支票联合结算机制,深 港两地美元、港币、人民币实时结 算,提供便捷、高效的跨境汇款业 务,深港汇款最快2分钟完成。

香港和内地电影界人士在京举办论坛

探讨深化业界交流合作

据新华社北京电(刘欢、于 越)适逢《内地与香港关于建立更 紧密经贸关系的安排》(CEPA)实施 20周年,香港驻京办、百老汇电影 中心近日在京举办"影像无间:合拍 制下的商业影片类型化历程"论 坛,邀请来自香港和内地的电影产 业代表和学者, 共同回顾合拍制下 的商业影片发展历程。

香港特区政府驻京办主任郑伟 源致辞表示, CEPA 放宽了香港与 内地合拍片的限制,合拍片可在内 地发行上映,对香港电影进口内地 不设配额限制。自CEPA实施以 来,香港电影界与内地电影公司合 资摄制的电影产量大幅增加,直接 促进了电影业的交流。

本次论坛由北京师范大学亚洲 与华语电影研究中心执行主任张燕 教授担任学术主持,并特别邀请香港

国际电影节协会总监利雅博、博纳影 业集团行政总裁蒋德富、香港导演袁 锦麟、纪录片导演魏君子出席。

曾在多家香港电影公司就职的 利雅博表示,香港具备丰富的商业 片制作经验和人才,而内地则拥有 庞大的资金和市场规模。香港与内 地电影业合作空间广阔,相信未来 会有更多新机遇和新发展。

蒋德富说,如今合拍片是内地 电影市场的重要组成部分, 尤其是 《红海行动》等主旋律商业化电影, 在坚持主旋律立意的同时,类型化 表达和讲故事方法又更贴近市场, 电影口碑和票房因此取得双丰收。

与会嘉宾还从不同角度探讨如 何利用 CEPA 带来的机遇,深化内 地与香港业界的交流与合作,合力 打造华语电影品牌, 共同宣扬中华

中央芭蕾舞团《天鹅湖》亮相香港

本报香港1月16日电(记者陈 然)中央芭蕾舞团玛卡洛娃版《天鹅 湖》近日在香港文化中心大剧院精彩 亮相,香港各界近2000名观众观看 了演出。

此次演出还将文化交流延伸到 更广阔的舞台, 让香港青年近距离 接触优秀的文化资源。9名来自香 港的芭蕾舞学生获邀参演《天鹅湖》, 在舞剧中分别担任宫娥、号手及侍 童等角色,小演员们的舞台表演有 板有眼,自然流畅。

悠扬的舞剧音乐奏罢, 在观众 持久热烈的欢呼和掌声中,全体舞 者数次谢幕。香港市民胡女士表 示,很开心在香港欣赏到国家顶尖 的芭蕾舞团表演,希望日后两地艺 术家能多多交流,共同向世界传播 中华优秀文化。

此次演出是2024年"国风国韵 飘香江"系列文化活动的重点项目



中央芭蕾舞团演员在香港文化中心大剧院表演《天鹅湖》。

新华社记者 朱 炜摄